
Βράβευση του 4ου Πειραματικού ΓΕ.Λ. Λαμίας στο Thermopylae Forum 2026

στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης «Οι μαθητές της Φθιώτιδας ως ενεργοί πολίτες

φυλάττουν Θερμοπύλες»

Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια, η σχολική κοινότητα του 4ου

Πειραματικού Γενικού Λυκείου Λαμίας ανακοινώνει τη βράβευση του σχολείου μας

για την συμμετοχή και διάκρισή του στο Σχέδιο δράσης της Περιφερειακής

Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας με τίτλο «Οι μαθητές της Φθιώτιδας ως

ενεργοί πολίτες φυλάσσουν Θερμοπύλες», το οποίο υλοποιήθηκε κατά το σχολικό

έτος 2025–2026.

Το περιβαλλοντικό πρόγραμμα του 4ουΠειραματικού ΓΕ.Λ. Λαμίας «Φυσικός

Κόσμος και Μικροσκόπιο», με υπεύθυνες εκπαιδευτικούς την καΜαρίνα Καγκαρά,

Βιολόγο, και την κα Φωτεινή Παπαρούνη, Χημικό, συμμετείχε ενεργά με την

εργασία του «Αναλύοντας τα ιαματικά νερά των Θερμοπυλών», η οποία ανέδειξε τη

σημασία της βιωματικής μάθησης, της επιστημονικής διερεύνησης και της σύνδεσης

της τοπικής ιστορίας με τη σύγχρονη περιβαλλοντική και κοινωνική ευθύνη. Μέσα

από έρευνα πεδίου και εργαστηριακή ποιοτική ανάλυση, οι μαθητές και οι μαθήτριες

της περιβαλλοντικής ομάδας μελέτησαν τις ιαματικές πηγές των Θερμοπυλών ως ένα

ιδιαίτερο φυσικό οικοσύστημα, αποκτώντας πολύτιμες εμπειρίες επιστημονικής

έρευνας και πειραματισμού.

Το έργο του 4ου Πειραματικού ΓΕ.Λ. Λαμίας επιλέχθηκε για βράβευση έπειτα

από αξιολόγηση των σχεδίων δράσης των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης Φθιώτιδας. Η τελετή βράβευσης πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16

Μαΐου 2026, στο Κέντρο Ιστορικής Ενημέρωσης Θερμοπυλών, στο πλαίσιο του

Thermopylae Forum 2026. Η διάκριση αυτή, στο πλαίσιο του Θεσμού της Αριστείας,

επιβραβεύει τη δημιουργικότητα, τη συνεργασία, την επιστημονική αναζήτηση και

την ουσιαστική ενασχόληση των μαθητών και μαθητριών με τον ιερό χώρο των

Θερμοπυλών και τα διαχρονικά μηνύματά του, αναδεικνύοντας τη σύνδεση της

ιστορικής μνήμης με τη σύγχρονη εκπαιδευτική διαδικασία και την περιβαλλοντική

ευαισθητοποίηση.



Για το 4ο Πειραματικό ΓΕ.Λ. Λαμίας, η βράβευση αυτή αποτελεί ιδιαίτερη

τιμή και ουσιαστική αναγνώριση της εκπαιδευτικής προσπάθειας που καταβάλλεται

στη σχολική μας κοινότητα, ενώ παράλληλα λειτουργεί ως ισχυρό κίνητρο για τη

συνέχιση δράσεων που ενισχύουν τη γνώση, καλλιεργούν την επιστημονική

διερεύνηση, προάγουν την περιβαλλοντική συνείδηση, ενδυναμώνουν τη συνεργασία

και ενισχύουν την ενεργό συμμετοχή των μαθητών και μαθητριών στη σχολική και

κοινωνική ζωή. Η διάκριση αυτή ανήκει πρωτίστως στους μαθητές και τις μαθήτριές

μας, οι οποίοι συμμετείχαν με ενθουσιασμό, συνέπεια, υπευθυνότητα και

δημιουργικότητα σε κάθε στάδιο του προγράμματος, αποδεικνύοντας στην πράξη ότι

μπορούν να «φυλάσσουν Θερμοπύλες» όχι μόνο τιμώντας την ιστορία και τις αξίες

της, αλλά και ερευνώντας, κατανοώντας και προστατεύοντας το φυσικό περιβάλλον

και την επιστημονική γνώση του τόπου μας.

Η Διευθύντρια

και ο Σύλλογος Διδασκόντων

του 4ου Πειραματικού Γενικού Λυκείου Λαμίας


